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З 2020 року  - підтримка енергоефективності у публічних закупівлях 

Енергоефективність передусім (Еnergy Еfficiency First) 

 

Фундаментальний принцип енергетичної політики ЄС, 

юридично закріплений оновленою Директивою з 

енергоефективності 2023/1791 з чіткою вимогою до країн 

ЄС враховувати енергоефективність у всіх політичних та 

основних інвестиційних рішеннях, які приймаються в 

енергетичному та неенергетичному секторах.  

 

Важливість цього принципу визнає й Україна. До того ж, 

запровадження у найближчий період такого обов’язкового 

критерію у публічних закупівлях як «енергоефективність» 

вимагає від України Єврокомісія на шляху до вступу до ЄС.  

 

Цей принцип має бути найважливішим у впровадженні 

енергоефективних публічних закупівель (ЕЕПЗ) в Україні.  
 

 



Кліматичні та енергетичні  цілі ЄС 2030 року 

>32,5% 
Підвищення  

енергоефективності 

>32% 
Відновлювані  

джерела енергії 

>50-55% 
Скорочення викидів 

парникових газів  

(до 1990 р.) 



Закон України «Про  енергетичну ефективність» 

Відповідно до статті 7 при проведенні публічних закупівель 

енергоспоживчої продукції, вимоги до якої визначені в 

законодавстві щодо енергетичного маркування, екологічного 

маркування та екодизайну, вартість якої дорівнює або 

перевищує суму, визначену пунктом 1 частини першої статті 

3 Закону України «Про публічні закупівлі», клас енергетичної 

ефективності такої продукції повинен бути не нижче класу 

енергетичної ефективності, визначеного Кабінетом Міністрів 

України з урахуванням нормативно-правових актів у сфері 

енергетичного маркування, або показники енергетичної 

ефективності такої продукції повинні відповідати 

індикативним показникам, визначеним нормативно-

правовими актами у сфері екодизайну, або така 

продукція  повинна відповідати стандартам екологічного 

маркування. 
 



Технічні регламенти щодо встановлення вимог екодизайну  

Виконуючи зобов’язання, взяті державою відповідно до Угоди про 

асоціацію між Україною та ЄС, поступово впроваджуються вимоги з 

екодизайну енергоспоживчих продуктів згідно оновленого 

законодавства ЄС. Завдяки цьому планується досягти головної мети 

– забезпечити покращення енергетичних та екологічних 

характеристик енергоспоживчої продукції. 

Екодизайн окреслює вимоги щодо 

енергоефективності та екологічності 

різних енергоспоживчих продуктів та 

означає інтеграцію екологічних 

аспектів у процес 

розроблення енергоспоживчої 

продукції з метою поліпшення 

екологічних характеристик 

такої продукції протягом всього її 

життєвого циклу. 



4 Е: енергоефективність, ергономіка, емісії,  

екологія (більш екологічно краща продукція) 

Стандарти екологічного маркування: 

• енергоспоживчі продукти; 

• будівельні матеріали і вироби 

Енергоефективність та екологічне маркування І типу 





Технічні специфікації 





Технічний регламент щодо вимог до екодизайну 

для кондиціонерів повітря та вентиляторів, 

призначених для особистого комфорту, 

затвердженого  постановою Кабінету Міністрів України 

від 14 серпня 2019 р. № 739. 

 

Дія цього Технічного регламенту не поширюється на: 

• прилади, які живляться від джерел інших, ніж 

електричні; 

• кондиціонери повітря, в яких сторона конденсатора 

або сторона випарника чи обидві сторони не 

використовують повітря для теплообмінного 

середовища. 

 

У технічних специфікаціях замовник може становити 

таку вимогу до екологічних характеристик 

кондиціонерів повітря та вентиляторів: 

 

Енергоспоживча продукція [або назва категорії] 

повинна відповідати вимогам Технічного регламенту 

щодо вимог до екодизайну для призначених для 

особистого комфорту за показниками: 

1. енергоефективності; 

2. максимального енергоспоживання у вимкненому 

стані й режимі очікування; 

3. рівня звукової потужності. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/739-2019-%D0%BF#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/739-2019-%D0%BF#Text


Принципи та методи екологічного маркування  
згідно з ДСТУ ISO 14024:2028 

 

              Оцінка життєвого циклу 

 

 

 

 

Вимоги стандарту повинні бути вимірні/підтвердні 

та визначати продукцію як більш екологічну кращу у порівнянні 

з загальнообов'язковими вимогами для надання на ринок 

(принцип «ескалатор») 

Державні  

вимоги  

Р
ів

е
н

ь
 в

и
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о
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Час (перегляд) 

Вимоги стандартів екологічного 

маркування доповнюють 

загальнообов'язкові вимоги  

Версія 1 

Версія 2 

Версія 3 

Версія 4 

https://www.ecolabel.org.ua/ 

  

Вимоги 

стандартів 

еко- 

маркування  







Стандарти екологічного маркування 



Вимоги тендерної документації Замовника:  

Ноутбуки повинні відповідати вимогам екологічних критеріїв на дану категорію 

продукції, встановленим відповідно до стандарту ДСТУ ISO 14024:2018 для 

вітчизняного виробника (або еквіваленту цього стандарту для виробника іншої 

країни).  

 

Для підтвердження встановленої вимоги Учасник у складі тендерної пропозиції 

надає копію сертифіката відповідності екологічним критеріям програм екологічного 

маркування І типу або ліцензійну угоду на право застосування такого маркування 

(наприклад TCO Certified, Blu Angel Ecolabel, EU Ecolabel, Eco Mark Program, Nordic 

Swan або інших що мають міжнародне визнання) та допускається надання 

посилання на зазначену інформацію щодо запропонованої моделі товару у форматі 

відкритих даних. 

Оголошення: UA-2020-10-29-007922-c  

Предмет закупівлі: ноутбуки (ДК 021:2015:30210000-4: Машини для 

обробки даних (апаратна частина)  

Очікувана вартість: 1 000 000 грн. 





Нецінові критерії 

Неціновій критерій не вплине на відбір пропозицій, але може впливати на  вибір надаючи 

перевагу встановленим критеріям, зокрема щодо енерго- та ресурсоефективності, 
заходів із захисту довкілля.    
 

Оновлений Закон знімає обмеження на умови застосування нецінових критеріїв.  
 

До цього замовник мав можливість застосовувати їх лише, якщо закупівля матиме 

складний характер (у тому числі закупівля консультаційних послуг, наукових досліджень, 

експериментів або розробок, дослідно-конструкторських робіт) і немає постійно діючого 

ринку. 
 

З 19 квітня 2020 замовник може застосовувати нецінові критерії закуповуючи будь що.  

Питому вагу кожного нецінового критерію та їхню кількість замовник визначатиме  

самостійно.  
 

Загальна питома вага нецінових критеріїв не може бути вищою ніж 30%.  





Учасник торгів, якій подає пропозицію на суму 100 000 

грн і виконав вимогу нецінових критеріїв за питомою 

вагою = 10% 
 

Коефіцієнт корекції цієї пропозиції буде дорівнювати: 

КК = 1 + 0,1 = 1,10 
 

Тоді приведена ціна, з якою Постачальник буде брати 

участь в аукціоні, буде дорівнювати: 

100 000 грн./ 1,10 = 90 909,09 грн. 

 

Тобто пропозиція в 100 000 грн. яка відповідає сумарному 

значенню нецінових критеріїв дорівнює 90 909,09 грн. у 

конкурентному аукціоні відносно цінової пропозиції 

учасників які не відповідають вимогам нецінових критеріїв.  
 

Важливо знати, що всі показники у грн. система ProZorro  

розраховує автоматично.  

 

Замовнику необхідно лише правильно заповнити форми при  

оголошенні закупівлі та прописати нецінові критерії та їх 

значення в тендерній документації, решту зробить електронна 

система. 

100 000,00 90 909,09 



Критерії оцінювання пропозиції 







Проблемні питання застосування рекомендованих вимог 

1. Замовники вагаються використовувати рекомендовані вимоги та нецінові критерії, бо 

мають сумніви що зможуть захиститись у разі їх оскарження чи під час перевірок або 

моніторингу ДАСУ. 

 

2. Замовникам важко правильно сформувати такі вимоги/критерії. 

 

3. Замовники не знають, де саме (в яких предметах закупівлі) актуально використовувати 

вимоги/критерії. 

 

4. Відсутні дані про успішні кейси, які могли б стати прикладом. 

 

5. Замовники мало обізнані про відкриті електронні поля та необхідність зазначати 

інформацію саме в полі і не використовують електронні поля в системі, бо вони реалізовані 

як текстові поля в оголошенні, а не як вимога в тендерній документації. 

 
 

 





Метод оцінки вартості життєвого циклу 

Стаття 29. Розгляд та оцінка тендерних пропозицій/пропозицій 

 

У разі застосування критерію оцінки вартості життєвого циклу до цього критерію крім 

ціни товару (роботи, послуги) може включатися один або декілька витрат замовника 

протягом життєвого циклу товару (товарів), роботи (робіт) або послуги (послуг), а саме 

витрати, пов’язані з: 

1) використанням товару (товарів), роботи (робіт) або послуги (послуг), зокрема 

споживання енергії та інших ресурсів; 

2) технічним обслуговуванням; 

3) збором та утилізацією товару (товарів); 

4) впливом зовнішніх екологічних чинників протягом життєвого циклу товару (товарів), 

роботи (робіт) або послуги (послуг), у разі якщо їхня грошова вартість може бути 

визначена, зокрема вплив викидів парникових газів, інших забруднюючих речовин та 

інші витрати, пов’язані із зменшенням впливу на навколишнє середовище (довкілля). 

 

У разі застосування критерію оцінки вартості життєвого циклу, всі його складові не 

повинні містити вимог, що обмежують конкуренцію та призводять до дискримінації 

учасників. 
 

 



 

• Калькулятор розрахунку вартості життєвого циклу товару 

https://livingplanet.org.ua/calculator 





Перший блок витрат 



Поле для визначення життєвого циклу 



Витрати на використання енергії та інших ресурсів 



Витрати на планове обслуговування 



Витрати на закінчення терміну експлуатації,  
у тому числі витрати на збір та переробку 



Витрати, пов’язані із захистом  
навколишнього природного середовища 



Результат розрахунку 



Додавання товарів для порівняння та зміна їх назви 



Результати розрахунку вартості БФП 



Офісні монохромні БФП для відділень АТ 

Укрпошта із  сумарним ресурсом друку не менше 30 

000 сторінок формату А4 в рік в режимі друку 

«стандарт»/ISO/IEC 24734 при заповненні сторінки 

чорнилом 5%.  
 

В комплекті: додаткові оригінальні витратні матеріали 

(картриджі для першого року користування).  
 

658 одиниць БФП разом з матеріалами оригінальними 

витратними. 

Євгенія Єлізарова,  

керівниця відділу забезпечення 

інформаційних технологій 

 

Михайло Стаєцький,  

директор із закупівель 

Оголошення: UA-2024-05-10-009360-a 

Предмет закупівлі: Багатофункціональний пристрій із 

додатковими витратними матеріалами 

Очікувана вартість:  11 250 000 грн. 



Методика оцінки тендерних пропозицій 

Вартість життєвого циклу = Ціна придбання + Витрати, пов’язані з користуванням + 

Витрати на закінчення експлуатації  

Ціна придбання = (Ціна придбання за одиницю БФП * Кількість) + (Ціна придбання за 

одиницю комплекту матеріалів витратних оригінальних до БФП * Кількість) 

Витрати, пов’язані з користуванням = (В картидж + В фотобарабан +В ел.) * Кількість   

В картидж -вартість додаткових оригінальних картриджів до запропонованого БФП 

В фотобарабан - вартість додаткових оригінальних фотобарабанів до запропонованого БФП  

В ел. - вартість витрат електроенергії за годину друку БФП 

Витрати на закінчення експлуатації = Витрати на утилізацію  БФП * Кількість   



Розрахунок Калькулятором ТСО 



КАЛЬКУЛЯТОР 

Варто порахувати   



Перегляд Примірної методики 

визначення вартості життєвого циклу 

Роман Міхаль, начальник відділу 

закупівель авто та спецтехніки 

АУ НЕК «УКРЕНЕРГО» 

 

Олексій Бахтінов, проектний 

менеджер Команди підтримки 

реформ Міністерства економіки 

України 



ПРОРОНОВАНИЙ ЗМІСТ: 

І. Загальні положення (у тому числі визначення термінів) 

 

ІІ. Використання вартості життєвого циклу під час здійснення закупівлі 

 

ІІІ. Розрахунок вартості життєвого циклу під час здійснення  закупівлі 

 

ІV. Процес проведення аукціону при закупівлі з урахуванням вартості 

життєвого циклу 

 

V. Процес укладання договору і ризики 

 

VI. Короткий алгоритм дій замовника при проведенні закупівлі з урахуванням 

вартості життєвого циклу 

 

VІI. Калькулятор розрахунку вартості життєвого циклу товару 
 
 



Основна мета закупівель із ВЖЦ — надати можливість замовнику порівняти товари із 

різними витратами у процесі їх використання. Дуже часто більш дешеві товари можуть 

мати значно більші витрати в майбутньому. Орієнтуватися лише на ціну не зовсім 

правильно.  

Приклад — принтери. Лазерний принтер може бути дорожчим за струменевий того самого 

виробника у кілька разів. Але з урахуванням витрати розхідних матеріалів (картриджів) 

ціна життєвого циклу лазерного принтера може бути значно меншою. 

 

 



Придбання товарів, у яких менша не ціна придбання, а вартість життєвого 

циклу,  дозволяє заощаджувати гроші у довгостроковій перспективі. 

У тих випадках, коли строк користування предметом закупівлі достатньо значний, можна 

розрахувати майбутню вартість предмету закупівлі провівши його дисконтування на 

строк життєвого циклу (одиниці виміру життєвого циклу). Це дозволить більш точно 

розрахувати загальні майбутні витрати замовника і зменшити їх в довгостроковому 

періоді. 

Відповідне положення статті 22 Закону «Про публічні закупівлі»: «Вартість життєвого циклу 

може рахуватися як сума всіх витрат життєвого циклу або сума всіх витрат життєвого циклу, 

поділена на розрахункову одиницю експлуатації предмета закупівлі». 














